
Gemeenteraadsvergadering datum 1 april 2026. 
 
U kunt de volledige raadsvergaderingen bekijken via www.harderwijk.nl/vergaderingen 
 
Presentielijst 
 
Raadsleden 
De heer M.C. de Lange, mevrouw D. Pool – Smit, de heer L. Holleman, de heer N.R.H. Gerards, de 
heer L.L.B.A. Opdam, de heer M. Allabari, de heer J.W. Vos, de heer E.H. Eikelenboom, de heer W. 
de Mik, mevrouw A.C. Kisjes – van Halteren, De heer F.A. de Lange, de heer P.M. Noorman, 
mevrouw F.A.H. Fredrikze – Roetman, mevrouw W.W. van der Woude – Larooij, mevrouw S.A. 
Lubbersen, de heer R. Weijers, de heer W.E. Petersen, de heer J. van Nieuwenhuizen, de heer 
W.E.C. Bos, mevrouw W. Hollanders, mevrouw A. Lunshof, mevrouw J. van Noordennen, de heer T. 
Smit – Brouwer, de heer B. Özdemir, mevrouw C.E.G. van der Stouw, mevrouw A. Buurman – Kuiper, 
de heer M. Bruinewoud, de heer M.E. Star, de heer W. Mazier, mevrouw A.R. Oosting – Klock en 
mevrouw G.J. Morren – Holstege. 
 
Afwezig:  
 
Voorzitter 
De heer J. Joon 
Griffier 
De heer H.R. Lanning 
Wethouders 
de heer M.E. Companjen, de heer E.H.R. Enklaar, de heer M. Reckman, de heer M. Pijnenburg 
 
 
 
 
 
 
 
 



Besluitenlijst  
 

1. Opening 
 

1.1 Installatie raadsleden 
 
 De volgende raadsleden zijn geïnstalleerd als lid van de gemeenteraad: 
 

o Allabari, M. (Mohamed) (m)    Harderwijk 
o Bos, W.E.C. (Wilco)     Harderwijk 
o Bruinewoud, M. (Michiel)     Harderwijk 
o Buurman-Kuiper, A. (Anke)     Harderwijk 
o Eikelenboom, E.H. (Ernst) (m)    Harderwijk  
o Fredrikze-Roetman, F.A.N. (Fenneke) (v)   Harderwijk 
o Gerards, N.R.H. (Nick) (m)     Hierden 
o Hollanders, W. (Wietske)     Harderwijk 
o Holleman, L. (Bert) (m)     Harderwijk  
o Kisjes-van Halteren, A.C. (Annerieke) (v)  Harderwijk  
o de Lange, F.A. (Frans) (m)     Hierden 
o de Lange, M.C. (Mark) (m)     Harderwijk 
o Lubbersen, S.A. (Sharon) (v)    Harderwijk 
o Lunshof, A. (Alinda)     Harderwijk  
o Mazier, W. (Wilco) (m)     Harderwijk 
o de Mik, W. (William) (m)     Harderwijk 
o Morren-Holstege, G.J. (Gerdien) (v)   Harderwijk 
o van Nieuwenhuizen, J. (Jelle) (m)    Harderwijk 
o van Noordennen, J. (Jitske)    Harderwijk 
o Noorman, P.M. (Martijn) (m)    Harderwijk 
o Oosting-Klock, A.R. (Andrea) (v)    Harderwijk 
o Opdam, L.L.B.A. (Lloyd-Leonard) (m)   Harderwijk 
o Özdemir, B. (Burak) (m)     Harderwijk 
o Petersen, W.E. (Wessel) (m)    Harderwijk 
o Pool-Smit, D. (Diliana) (v)      Hierden 
o Smit-Brouwer, T.M. (Tim) (m)    Harderwijk 
o Star, M.E. (Marijn)      Harderwijk 
o van der Stouw, C.E.G. (Christel) (v)   Harderwijk 
o Vos, J.W. (Koos) (m)     Harderwijk 
o Weijers, R. (Ruben) (m)     Harderwijk 
o van der Woude-Larooij, W.W. (Willemijn) (v)  Harderwijk 

 
2. Vragenhalfuurtje raadsleden 

 
Er worden geen vragen gesteld. 
 

3. Vaststellen raadsagenda 
 

De raad stelt de raadsagenda vast. 
 

4. Inspreekrecht 
 
Er zijn geen insprekers. 
 

5. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 12 maart 2026 
 
 De raad stelt de besluitenlijst vast. 



6. Lijst ingekomen stukken 
 

1. Rutgers roept gemeenten op - maak werk van structurele preventie seksueel geweld 
De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 
 

2. Brief van inwoner over verzoek gemeentelijke belastingen 
De raad besluit: In handen stellen van het college 

 
3. Brief van inwoner over woningtoewijzingsbeleid 

De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 
 

4. Uitnodiging van HK13 over Vooraankondiging Verkiezingsdebat 2026 - verzoek om informatie 
De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 
 

5. Brief van Stichting Op de Fiets over gezonde fietscultuur voor jeugd 
De raad besluit: In handen stellen van het college 

 
6. Open brief aan de Gemeenteraad Harderwijk - Harderwijkers starten burgerinitiatief voor eigen 

plan Weiburg 
De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 

 
7. Brief van inwoner over opvang op de politieke agenda 

De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 
 

8. Brief van inwoner over klacht Meerinzicht 
De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 

 
9. Brief van Herderewich over verkoop synagoge 

De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 
 

10. Brief van inwoner aan de gemeenteraad over behoud oude synagoge Harderwijk 
De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 
 

11. Brief van Gelderse Academie over Internationale dag van de Democratie 
De raad besluit: Voor kennisgeving aannemen 

 
7. Benoeming van een plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad 

 
Er wordt hoofdelijk gestemd over twee raadsleden die zich hebben gekandideerd als 
plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad. De volgende kandidaten hebben zich 
gekandideerd en hebben na de stemronde de volgende stemmen ontvangen: 
- G.J. Morren-Holstege (CDA)   27 stemmen 
- A. Buurman-Kuiper (D66)    4 stemmen 

 
Dictum Raadsbesluit:  
Het raadslid G.J. Morren - Holstege te benoemen als plaatsvervangend voorzitter van de 
gemeenteraad. 

 
De raad besluit na een hoofdelijke stemming dat G.J. Morren-Holstege de plaatsvervangend 
voorzitter wordt van de gemeenteraad van Harderwijk. 

 
8. Benoemingen voorzitters, raadscommissies, plv voorzitter raadscommissies, leden 

auditcommissies en leden werkgeverscommissie 



 
Dictum Raadsbesluit: 

 1. 
• raadslid Bert Holleman te benoemen als voorzitter van de commissie Stad & Omgeving; 
• raadslid Wietske Hollanders te benoemen als voorzitter van de commissie Mens & 

Maatschappij 
• raadslid Frans de lange te benoemen als plaatsvervangend voorzitter van beide 

commissies. 
 

2. Te benoemen als leden van de Auditcommissie van de gemeenteraad:  
• Michiel Bruinewoud, raadslid D66 
• Burak Özdemir, raadslid Harderwijk Anders 
• Ernst Eikelenboom, raadslid Gemeentebelang 
• Jelle van Nieuwenhuizen, raadslid VVD 

 
3. Te benoemen als leden van de werkgeverscommissie: 

• Andrea Oosting - Klock, raadslid CDA 
• Annerieke Kisjes, raadslid ChristenUnie 
• Mark de Lange, raadslid Gemeentebelang 

 
 De raad besluit unaniem conform het voorstel. 

  
9. Eerste verordening Havengelden 2026 

 
Dictum Raadsbesluit: 

vast te stellen de ‘Eerste wijziging Verordening Havengelden 2026’ 
 

Artikel 1 Wijziging 
De Verordening havengelden 2026 (hierna: Verordening) wordt als volgt gewijzigd: 
 

A.  

Artikel 1 Begripsbepaling 
Artikel 1 wordt als volgt gewijzigd (artikel 1 integraal opgenomen) 
Voor de toepassing van deze verordening wordt verstaan onder: 

a) abonnement: recht op onbeperkt gebruik binnen een in het abonnement vastgestelde periode; 

b) BOA: is een afkorting over ‘breedte over alles’. Grootste breedte van het vaartuig in meters met inbegrip van 

alle vaste aanbouwsels. 

c) centrale computer: een computer van de gemeente dan wel een computer van het bedrijf of de instantie 

waarmee de gemeente een overeenkomst heeft gesloten, bestemd voor de registratie van het gebruik maken 

van de gemeentelijke havens in het kader van het verlenen van diensten op het gebied van havengelden met 

gebruik van een telefoon of ander communicatiemiddel. 

d) dag : een tijdvak van 24 uren; 

e) dagrecreatievaartuig: een vaartuig dat op een daarvoor bestemde tijdelijke plek in de haven aanmeert. 



f) Havens en wateren: alle havens voor de beroepsvaart en pleziervaart alsmede alle andere bevaarbare 

wateren binnen de grenzen van de gemeente Harderwijk. 

g) historisch schip: vaartuig zoals bedoeld in artikel 1.1. Hoofdstuk 13 onder c. van de Verordening fysieke 

leefomgeving Harderwijk. 

h) historisch schip met woonfunctie: het wonen op een historisch schip, binnen de kaders die in het Beleid 

historische schepen zijn opgenomen; 

i) jaar: een kalenderjaar; 

j) laadvermogen: het in tonnen uitgedrukte laadvermogen, zoals blijkt uit de bij het vaartuig behorende 

meetbrief; 

k) ligplaats: een ingerichte of gebruikte ruimte in openbaar water bestemd voor het afmeren van een vaartuig; 
l) ligplaats hebben: het op enigerlei wijze met de vaste grond of een ander vaartuig verbonden hebben van 

een vaartuig; 

m) LOA: is een afkorting voor ‘lengte over alles’ zoals gedefinieerd in de Havenregeling; 

n) maand: een tijdvak, dat aanvangt op een datum van een kalendermaand en eindigt op de dag voorafgaande 

aan diezelfde datum van de volgende kalendermaand; 

o) meetbrief: het document als bedoeld in de Meetbrievenwet 1981 of zoals deze nadien is gewijzigd; 

p) oppervlakte vierkante meter (m2): breedte over alles (BOA) vermenigvuldigd met lengte over alles (LOA); 

q) recreatievaartuig: een vaartuig die in hoofdzaak wordt gebruik voor recreatieve doeleinden b.v. jachten, 

sloepen, zeilboten en overige recreatieve vaartuigen 

r) recreatievaartuig bewoners Waterfront: een vaartuig in bezit van een bewoner van het Waterfront en die 

gelegen zijn in het Waterfront en die in hoofdzaak wordt gebruikt voor recreatieve doeleinden b.v. jachten, 

sloepen, zeilboten en overige recreatieve vaartuigen 

s) rondvaartschip: een schip dat is ontworpen om recreatieve, toeristische boottochten te maken. Het is een 

passagiersschip dat speciaal is ingericht om mensen een vaartocht te laten maken voor het plezier of de 

bezienswaardigheid. 

t) vaartuig: elk drijvend lichaam dat wegens zijn drijfvermogen wordt gebruikt dan wel bestemd of geschikt is 

voor het vervoer te water van personen of voor het dragen van of vervoeren van al dan niet met het drijvende 

lichaam één geheel uitmakende voorwerpen. 

u) visserschip: een schip dat hoofdzakelijk is bestemd of wordt gebruik voor het bedrijfsmatig vangen van vis 

of andere levende rijkdommen van de wateren en de zee; 

v) vrachtvaartuig: een vaartuig die in bezit zijn van een meetbrief zoals bedoeld in de Meetbrievenwet 1981 of 

voor zover deze laatstelijk gewijzigd. 

w) week : een tijdvak van zeven achtereenvolgende dagen; 

x) winterseizoen : een seizoen lopende vanaf 1 oktober tot en met 31 maart; 

y) woonschip: een vaartuig, daaronder begrepen een object te water, dat in hoofdzaak wordt gebruikt als, of te 

oordelen naar zijn constructie of inrichting uitsluitend of in hoofdzaak bestemd is tot, een als hoofdverblijf 

dag- of nachtverblijf van één of meer personen. 

z) zomerseizoen : lopende vanaf 1 april tot en met 30 september. 

B.   

Artikel 5 tarief wordt als volgt gewijzigd 
1. Artikel 5.1.e. wordt in de tabel hernummerd tot artikel 5.1.e.i. en zal gaan luiden: Ligplaatsen bestemd 

voor rondvaartschepen per m2 per week € 0,66; 



2. Artikel 5.1.e.ii wordt in de tabel toegevoegd en zal gaan luiden: Ligplaatsen bestemd voor 

rondvaartschepen per m2 Per jaar € 20,58; 

3. Artikel 5.1.i in de tabel komt te vervallen; 

4. Artikel 5.1.j. wordt vernummerd naar artikel 5.1.i. en zal gaan luiden: Ligplaatsen bestemd voor 

aantikplaats kleine rondvaartschepen per strekkende meter LOA per jaar: € 56,07. 

Artikel 2 
Deze wijziging van de Verordening treedt in werking op de eerste dag na bekendmaking en werkt terug tot en met 1 januari 
2026. 

 

Artikel 3 
Deze wijziging van de  Verordening wordt aangehaald als ‘Eerste Wijziging Verordening havengelden 2026’. 

 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel. 
 

10. Voorstel tot wijziging Verordening Precariobelasting 2026 
 

Dictum Raadsbesluit: 
 

1. In te stemmen met het voorstel tot vaststellen van de Wijziging van de Verordening op de heffing 
en inning Precariobelasting 2026. 

 

Artikel 1 Vervallen artikel 9, lid 3 
Artikel 9, lid 3 komt te vervallen. De overige leden in artikel 9 worden vernummerd. 
 

Artikel 2 Inwerkingtreding en citeertitel 

1. Deze eerste Wijziging van de verordening op de heffing en inning Precariobelasting treedt in 
werking op de eerste dag na die van de bekendmaking. 

2. Deze verordening wordt aangehaald als ‘Eerste wijziging van de Verordening Precariobelasting 
Harderwijk 2026’. 

 
 De raad besluit unaniem conform het voorstel. 
 

11. Moties vreemd aan de orde van de dag 
 

Er zijn geen moties vreemd aan de orde van de dag ingediend. 
 

12. Sluiting 
 

De voorzitter sluit de vergadering om 20:11 
 
 

De raad van de gemeente Harderwijk, 
 
 

voorzitter    griffier 
J. Joon      H.R. Lanning 
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